



# Inaugurarea centralei telefonice automate din Arad

(Urmare)

Înainte de a începe concertul corului „Armonia”, dirijat de d. prof. I. Lipovan, d. Florin Manoliu, șeful serviciului de studii și propagandă, a ținut următoarea cuvântare:

Astăzi dimineață a avut loc inaugurarea noii centrale automate a serviciului telefonic din Arad, în prezența autorităților civile și militare, precum și a conducătorilor Societății Anonime Române de Telefoane veniți special din București pentru această solemnitate.

Încă din noaptea de 22 spre 23 Aprilie, orele 24 a dispărut pentru totdeauna din comunicațiile locale ale municipiului Arad intervenția mult năpăstuită operatoare telefonice, care plecând a lăsat locul ei mașinilor automate — progresului. Aradul a fost sortit să fie al 5-lea oraș automatizat din țara noastră, din seria celor prevăzute în planul de investiții al Societății Anonime Române de Telefoane.

După automatizarea rețelor telefonice ale orașelor București, Ploiești, Sinaia și Iași, printr-o muncă încordată timp de 6 luni noua centrală telefonică automată a putut fi dată în funcțiune astăzi 23 Aprilie 1937, spre mulțumirea abonaților și a marelui public arădan, cât și spre mândria echipelor de constructori și tehnicieni români care au colaborat la desăvârșirea acestei opere.

Felul în care aceasta lucrare a fost secundată în desfășurarea sa de buna voință și concursul dat de autoritățile locale, de presa și publicul arădan, precum și numărul de tot mai mare al noilor abonați pe

măsură ce lucrările de instalare a noului serviciu telefonic înaintau, au făcut pe depin dovada că Societatea de Telefoane a fost în asertimentul tuturor atunci, când a hotărât transformarea sistemului din manual în automat al comunicațiilor telefonice din Arad.

Noul edificiu al Societății de Telefoane din Arad adăpostește o centrală care este expresia celor mai moderne modele de centrale automate denumite „Rotary”.

Capacitatea actuală a centralei noi instalate este de 1200 linii, iar cea maximă de 5000 linii; putându-se, atunci când nevoia o va cere să se clădească fie un etaj, fie o aripă în noul edificiu, care să poată adăposti echipamentul unui număr mai mare de linii.

Centrala telefonică a municipiului Arad avea până a automatizare (20 abonați, astăzi se găsesse conectați în noua centrală 1040 de abonați.

Ameliorațiunile nu s'au adus încă numai comunicațiilor locale; ele s'au extins și asupra convorbirilor interurbane. Noua clădire posedă și o centrală interurbană cu 8 poziții complet echipate, având o posibilitate de extindere până la maximum 20 poziții.

Această centrală a fost în întregime construită de altfel ca și tabloul de forță al centralei de către „Standard Electrica Română” din București, după proiectele și planurile studiate de direcția tehnică a Soc. de Telefoane.

În momentul de față Aradul, străjer la granița de Vest, este legat de celelalte orașe ale țării cu 32 de circuite, ceiace reprezintă un

real progres față de situația din trecut.

Prin aceste circuite se efectuează astăzi în medie 721 de convorbiri pe zi față de 318 cât erau în 1931, iar timpul mediu de așteptare pentru prepararea unei atari comunicațiuni a scăzut de la 120 minute cât era în 1931 la 7 minute în 1937.

Acestea sunt în date extrem de succint realizările pe care Soc. Anonimă Română de Telefoane le-a obținut până astăzi în acest punct important dela granta de Vest a țării, pentru care și-a atras cuvinte de laudă și de mulțumire din partea autorităților locale. Ia inaugurarea serviciului telefonic automat.

În loc de încheiere, Societatea de Telefoane, ca un omagiu adus abonaților săi din toată țara, oferă, în colaborare cu soc. de Radiodifuziune un concert de muzică populară din regiunea Aradului exec. de corul „Armonia” al Catedralei din Arad, sub conducerea d-lui prof. Ion Lipovan. **B. REP.**

**CENTRAL**  
Orele 5, 7 15 și 9 15 seara

**Stan și Bran**  
**fac pocinoage**

Select Automat: 18—  
Orele 5, 7 15 și 9 15 seara

Cea mai nouă perfecțiune a filmului colorat

**Ramona**  
Cu Loretta Young, Don Ameche

**T I M P U L**

Joi 6 Mai, a apărut în Capitală un nou ziar popular de informații „TIMPUL”, sub direcția d-lui Gr. Gafencu.

Străin de orice politică de partid și complet liber de orice angajamente ori interese lătrulnice, „TIMPUL” își propune să păstreze obiectivitatea cea mai desăvârșită, informația și comentariul lui urmând să fie un îndreptar de o nedesimțită corectitudine și imparțialitate pentru opinia publică.

Înăuntrul acestor puncte cardinale activează zilnic la „TIMPUL” ziariștii, scriitorii și publiciștii de mare prestigiu, d-nii Gr. Gafencu, A. Corteanu, T. Pisani, Cezar Treseanu, N. Dașcovici, Camil Petrescu, Demostene Botez, I. Angelescu, Mihail Jora, J. B. Florian, M. Grigorescu, Vasile Munteanu-Ardel, N. Carandino, C. Miciora, S. Carabel, precum și numeroși întregii reporteri, apoi redactori și colaboratori din principalele centre străine și din toate unghiurile țării.

Reportajul fotografic, desenul o tehnică impecabilă desăvârșită alcătuirea acestui nou ziar, cu neobșinuit interes.

„TIMPUL” este ziar de dimineață și se vinde cu lei 2.

**La Oradea**  
folosiți hotelul și băile

**„Rimanoși”**  
apă caldă și rece

Băi de aburi, cadă și baizin. Coafor, masaj și pedicură — Telefon 147.

**Autocar în gară la toate trenurile.**

**Prețuri foarte reduse**

**Adunarea generală a sindicatului exportatorilor de animale din Timișoara**

Sâmbătă la 24 Aprilie a avut loc adunarea generală a sindicatului pentru raționalizarea exportului de animale, care s'a desfășurat în cea mai perfectă armonie sub președinția d-lui Ioan Lupu.

Ministerul Agriculturii și Domeniilor a fost reprezentat prin d. inspector general dr. Tiberiu Cristea, iar din partea ministerului de Comerț, d. Ion Oprea, președintele Camerei de Comerț din Timișoara.

La ordinea zilei a figurat: darea de seamă asupra activității sindicatului, din anul expirat, citită de d. dr. Ogrin secretar. Apoi a citit raportul casierilor, darea de seamă a cenzorilor și s'a procedat la completarea comitetului, cu trei membrii din partea exportatorilor și doi din partea producătorilor.

S'au mai discutat chestiuni ce privesc viața însuși a sindicatului. Ceace trebuie să subliniem este că adunarea generală și-a reînnoit încrederea în priceperea și conștiințiozitatea cu care consiliul de administrație, de sub președinția d-lui Ioan Lupu înțelege să conducă destinele acestei instituții economice de importanță atât de mare în acest colț de țară, și față de zelul corpului funcționăresc, condus cu atâta competență de d. dr. Ogrin, secretarul general al sindicatului.

**Cititi**

**„Drapelul”**

## Inaugurarea legii muncii de interes obștesc la Oradea

Participarea autorităților în frunte cu d. subsecretar de stat Tiberiu Moșoiu

Aplicarea legii muncii de folos obștesc a fost hotărâtă de către guvern pe ziua de 25 Aprilie.

Inaugurarea a avut loc Duminecă la 25 Aprilie, cu care ocazie subinspectoratul premilitarilor din localitate, a organizat a frumoasă serbare, pe arena Diviziei XVII-a.

La serbare au luat parte autoritățile militare și civile, în frunte cu P. S. Sa Episcop dr. Nicolae Popovici, subsecretar de stat Tiberiu Moșoiu, prefect dr. Ion P. Băncilă, col. Georgescu, insp. Preg. Premilitare a jud. Bihor, Matei Moga preș. Camerei de Muncă, Ion Mudura, inspectorul Muncii, dr. V. Popovici, chestorul de poliție, reprezentanții presei, reprezentanții asociațiilor culturale, etc.

păr. Marian preotul garnizoanei, d. lt. col. Iosif Drimba, printr'un discurs potrivit acestui scop, încurajează tinerii la muncă.

D. Colonel Georgescu, inspectorul pregătirii premilitare din Bihor, arată că tinerii acestui județ, nu se dau înapoi, ci din contră, luptă pentru întăietate.

D. dr. Roman Tacian, consilier municipal, arată scopul muncii obștesci, citând articolul din lege și îndeamnă pe tineri la lucru din convingere de cetățean.

După program toate subcentrele au defilat într'o ținută și disciplină demnă.

După slujba oficiată de

**Duminecă s'a deschis**

**Restaurantul și Berăria „Neptun” Arad**

Bucătărie românească, franceză și maghiară. Menu. Vinuri alese din Podgorie. Minunatul jazz P. Bokor. Unicul local unde se distribuie berea GLORIA. Proprietar: G. LASCU

**S'a deschis, dar se închide** magazinul de sticlărie și porțelanuri

**ERNEST SCHWARTZ** ARAD, Str. Mețianu colț cu Piața Avram Iancu. Unde s'au pus în vânzare totală întreg depozitul, cu orice preț acceptabil în detail și engros. Mobilierul de prăvălie și instalațiunile vitrinelor de vânzare, localul de închiriat. —

**BIROU**  
de informațiuni și mijlocire

**„FULGERUL”**  
A R A D, str. Horia 3.

### Noul curs al monetelor străine

Direcțiunea C. F. R. dela 1 Mai a fixat următoarele cursuri:

700.28, pesetas spaniol	18
lira italiană 7.24,	un dol
142.86, fr. francez 6.34,	
lira egipteană 717.81 lei,	
Florin olandez 77.71, drahma	
1.16, dinar 3.08, marca ger-	
mană 39.90, fr. belgian 4.74,	
belgas 23.69, pengoe 23.79,	
cor. danează 31.36, lira o-	
tomana 111.94, lira sterlină	

o supracotă de 38 la sută

### Primăvara Noutăți în pardesiuri!

Cumpărați cele mai bune și mai ieftine haine pt. domni - la firma

**Iosif Muzsay**

A R A D, Strada Berthelot No. 2  
vis-a-vis cu teatrul orașenesc

### Reducere pentru expoziția cărbunelui din Ankara

S'a acordat reducerea de 50 la sută din taxele tarifului tren de persoane, la însoțire, vizitatorilor expoziției internaționale a cărbunelui din Ankara, în intervalul dela 23 Aprilie până la 23 Mai a. c.

Această reducere se aplică în condițiile generale stabilite pentru cazuri similare

**Mobile „GARAI”** bune, ieftine, moderne

și cu înlesniri de plată la

**„HALA DE MOBILE”** Arad, Piața Avram Iancu No. 15



